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1. WSTĘP 
1.1 Przedmiot i zakres specyfikacji 
Niniejszy tom specyfikacji obejmuje wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 
izolacyjnych w budynku Szpitala Powiatowego w Chodzieży przy ul. Żeromskiego 29. 
 
Izolacje: 
 folia w płynie pod okładziny w pomieszczeniach wilgotnych, 
 płyty z wełny mineralnej między płytami g-k. 

 
 
1.2 Klasyfikacja robót wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV) 

 
Grupy Klasy Kategorie Opis 

 45320000-6  Roboty izolacyjne  
 
 

2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW I 
MATERIAŁÓW 
 

Materiałami stosowanymi przy wykonaniu robót będących przedmiotem niniejszej 
specyfikacji są: 
 folia w płynie pod okładziny ścian i posadzek w pomieszczeniach wilgotnych, 
 płyty z wełny mineralnej jako wypełnienie ścianek i zabudów z płyt g-k. 

Wszelkie materiały do wykonania izolacji muszą odpowiadać wymaganiom zawartym w 
normach państwowych lub świadectwach ITB dopuszczających dany materiał do 
stosowania w budownictwie. 
Materiały izolacyjne dostarczone na budowę bez dokumentów producenta 
stwierdzających ich jakość nie mogą być dopuszczone do stosowania. 
Nie można stosować materiałów przeterminowanych (po okresie gwarancyjnym). 
Transport i przechowywanie wg sposób wskazanego w normach państwowych lub 
świadectwach ITB oraz instrukcji producenta.  
Materiały izolacyjne płynne należy przechowywać w szczelnie zamkniętych bębnach 
metalowych, magazynować w pozycji stojącej, z dala od źródeł ognia i elementów 
grzejnych, w warunkach zabezpieczających je przed nasłonecznieniem i wpływami 
atmosferycznymi.  
Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań ilościowych  i 
jakościowych materiałów dostarczanych na plac budowy oraz za ich właściwe 
składowanie i wbudowanie zgodnie z założeniami PZJ. 
 
3. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN 
Do wykonania robót będących przedmiotem niniejszej specyfikacji należy stosować 
następujący, sprawny technicznie sprzęt i narzędzia: 
a) mechaniczne pomosty robocze 
b) narzędzia ręczne 
c) sprzęt wymagany w przepisach BHP i przeciwpożarowych 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie 
spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość i środowisko wykonywanych robót. 
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Na żądanie, Wykonawca dostarczy Inspektorowi nadzoru kopie dokumentów 
potwierdzających dopuszczenie sprzętu do użytkowania zgodnie z jego przeznaczeniem. 
 
4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTU 
Do transportu materiałów, sprzętu budowlanego i urządzeń stosować sprawne 
technicznie środki transportu. 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które 
nie wpłyną niekorzystnie na jakość robót i właściwości przewożonych towarów. Przy 
ruchu po drogach publicznych pojazdy muszą spełniać wymagania przepisów ruchu 
drogowego tak pod względem formalnym jak i rzeczowym. 
Masa izolacyjna może być przewożona dowolnymi środkami transportu z zachowaniem 
przepisów Ministerstwa Komunikacji dla materiałów klasy III w sprawie 
bezpieczeństwa ruchu przy przewozie materiałów niebezpiecznych na drogach 
publicznych. Opakowania należy ustawić w pozycji stojącej ściśle jedno obok drugiego 
najwyżej w dwóch warstwach tak, aby tworzyły zwartą całość zabezpieczoną 
dodatkowo listwami przed ewentualnym przesunięciem i uszkodzeniem.  
Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia 
spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu 
budowy. 

 
5. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT BUDOWLANYCH 

Podkład pod izolacje powinien być trwały, nieodkształcalny i przenosić wszystkie 
działające nań obciążenia.  
Naroża powierzchni izolowanych powinny być zaokrąglone promieniem nie 
mniejszym niż 3 cm lub zfazowane pod kątem 45 na szerokości i wysokości co 
najmniej 5 cm od krawędzi.  

 
6. KONTROLA, BADANIA ORAZ ODBIÓR WYROBÓW I ROBÓT 

BUDOWLANYCH 
 

6.1 Ogólne zasady kontroli jakości robót. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę jakości robót, materiałów i urządzeń. 
Wykonawca zapewni odpowiedni system i środki techniczne do kontroli jakości robót 
(zgodnie z PZJ) na terenie i poza placem budowy. 
Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzane zgodnie z wymaganiami Norm lub 
Aprobat Technicznych przez jednostki posiadające odpowiednie uprawnienia 
budowlane. 

 
6.2 Kontrole i badania laboratoryjne 
a) Badania laboratoryjne muszą obejmować sprawdzenie podstawowych cech 

materiałów podanych w mniejszej ST oraz wyspecyfikowanych we właściwych PN 
(EN-PN) lub Aprobatach Technicznych, a częstotliwość ich wykonania musi 
pozwolić na uzyskanie wiarygodnych i reprezentatywnych wyników dla całości 
wybudowanych lub zgromadzonych materiałów. Wyniki badań Wykonawca 
przekazuje inspektorowi nadzoru. 

b) Wykonawca będzie przekazywać inspektorowi nadzoru kopie raportów z wynikami 
badań nie później niż w terminie i w formie określonej w PZJ. 
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c) Badania kontrolne obejmują cały proces budowy. 
 

6.3  Badania jakości robót w czasie budowy 
Badania jakości robót w czasie ich realizacji należy wykonywać zgodnie z wytycznymi 
właściwych WTWOR oraz instrukcjami zawartymi w Normach i Aprobatach 
Technicznych dla materiałów i systemów technologicznych. 

 
7. WYMAGANIA DOTYCZĄCE OBMIARU ROBÓT 
Obmiar robót wylicza się w oparciu o zasady sporządzania przedmiarów określonych w 
„Założeniach szczegółowych” zawartych w każdym z rozdziałów Katalogów Norm 
Rzeczowych i Kosztorysowych Nakładów Norm Rzeczowych. 

 
8. ODBIÓR ROBÓT 
Celem odbioru jest protokolarne dokonanie finalnej oceny rzeczywistego wykonania 
robót w odniesieniu do ich ilości, jakości i wartości. 
Gotowość do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika budowy przedkładając 
Inspektorowi do oceny i zatwierdzenia dokumentację powykonawczą robót. 
Odbiór jest potwierdzeniem wykonania robót zgodnie z postanowieniami Umowy oraz 
obowiązującymi Normami Technicznymi (PN, EN-PN). 

 
Odbiór izolacji przeciwwilgociowej  
Odbiór powinien być przeprowadzony w następujących fazach robót:  
 po dostarczeniu na budowę materiałów izolacyjnych  
 po przygotowaniu podkładu pod izolację  
 po wykonaniu każdej warstwy izolacyjnej w izolacjach wielowarstwowych  
 podczas uszczelniania i obrabiania szczelin dylatacyjnych i miejsc wrażliwych na 

przecieki  
 Odbiór powinien obejmować:  
 sprawdzenie jakości materiałów  
 sprawdzenie wytrzymałości, równości, czystości i stanu wilgotności podłoża lub 

podkładu  
 sprawdzenie spadków podłoża lub podkładu  
 sprawdzenie ciągłości warstwy izolacyjnej i dokładności jej połączenia z 

podłożem  
 sprawdzenie dokładności obrobienia naroży, miejsc przebicia izolacji przez rury 

itp.  
 

9. ROZLICZENIE ROBÓT 
Zamawiający ustala wynagrodzenie ryczałtowe za wykonane roboty w wysokości ceny 
ofertowej Wykonawcy. Wynagrodzenie to powinno obejmować wszystkie koszty 
Wykonawcy ponoszone w związku z realizacją robót objętych dokumentacją projektową 
oraz specyfikacją techniczną wykonania i odbioru robót (w tym ryzyko wykonawcy z 
tytułu oszacowania w/w kosztów, utrzymania zaplecza budowy, koszty jednorazowe 
sprzętu, dodatkowych obowiązków nałożonych na wykonawcę przez zamawiającego). 
Niedoszacowanie, pominięcie oraz brak rozpoznania zakresu robót, nie może być 
podstawą do żądania przez Wykonawcę zmiany wysokości wynagrodzenia 
ryczałtowego. 
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10. DOKUMENTY ODNIESIENIA 
Dokumentacją odniesienia jest: 
1. SWZ 
2. Umowa zawarta pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym wraz z harmonogramem 

robót, zatwierdzona przez Zamawiającego dokumentacja budowlana i wykonawcza 
ww zadania 

3. Normy 
4. Aprobaty techniczne 
5. Inne dokumenty i ustalenia techniczne prowadzone w trakcie trwania inwestycji. 

 
Najważniejsze normy: 
1. PN-69/B-10260  Izolacje bitumiczne. Wymagania i badania przy odbiorze  
2. PN-74/B-24622   Roztwór asfaltowy do gruntowania  
3. PN-74/B-24620   Lepik asfaltowy stosowany na zimno  
4. PN-77/B-27604   Materiały izolacji przeciwwilgociowej  
5. PN-91/B-02020   Ochrona cieplna budynków. Wymagania i obliczenia.  
6. PN-B-20130   Płyty styropianowe (PS-E FS)  
7. Instrukcja ITB 334/2002 - Ocieplenie ścian zewnętrznych budynków metodą lekką 

mokrą.  
8. Instrukcja ITB 334/96 - Ocieplenie ścian zewnętrznych budynków metodą lekką 

mokrą.  
9. Świadectwa ITB nr 916/92, 931/93, 932/93, 953/93, 954/93, 955/93, 956/93 – 

łączniki do mocowania płyt termoizolacyjnych.  
10. Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych – Arkady 

1989 r.  
Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie 
zwalnia Wykonawcy od obowiązku stosowania wymogów określonych prawem 
polskim. 

 
 


